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例题：研究人员在调査某沙地的植物群落演替时，发现其自然演
替顺序为：一年生草本→多年生草本→多年生亚灌木→多年生灌
木。下列有关叙述错误的是（ ）

A. 多年生草本群落在争夺阳光和空间方面比一年生草本群落更有
优势

B. 与草本群落相比，灌木群落的垂直结构更加复杂

C. 多年生亚灌木群落里有草本和亚灌木，其自我调节能力比多年
生灌木群落更强

D. 该沙地主要植被是多年生灌木，与其根系发达，抗风和吸水能
力较强有关



例题：假设在某岛屿上多年来总是存在一个约由m只狼
组成的狼群、一个约由n只狼组成的狼群和若干只单独
生活的狼。下列说法错误的是（ ）

A. 该岛上的狼能够依据猎物留下的气味信息追捕猎物

B. 狼从猎物获得的能量大于猎物从生产者获得的能量

C. 岛上狼的总数可能已接近该岛允许狼生存的最大数量

D. 从岛上狼的数量相对稳定可推测岛上环境条件相对
稳定



例题：下图是某处沙丘发生自然演替过程中的三个阶段，下
列叙述正确的是（ ）

A. 从形成沙丘开始发生的演替是次生演替

B. 阶段Ⅰ的沙丘上草本植物占优势，群落尚未形成垂直结构

C. 阶段Ⅰ与阶段Ⅱ的沙丘上生长的植物种类完全不同

D. 阶段Ⅲ沙丘上的群落对外界干扰的抵抗力稳定性最强



例题：下列关于种群、群落和生态系统的叙述，正确
的是（ ）

A. 调查草地某种蜘蛛种群密度时，要选择草多的地方，
否则结果偏低

B. 西双版纳热带雨林生态系统的自我调节能力强于三
北防护林

C. 一只猛禽追逐另一只抓握着鼠的猛禽，这两只猛禽
属于捕食关系

D. 一棵树上不同高度的喜鹊巢，不能反映动物群落的
垂直结构



例题：一种当地从未分布的新杂草出现在某农田生态系统中，排
挤了原有的杂草而成为主要的杂草种类，对农作物造成了危害。
回答下列问题：

（1）当新杂草种群密度处于较长期的相对稳定阶段，表明其种
群数量已达到了________。若连续阴雨和低温的气候变化使该杂
草种群数量明显下降，这种调节种群数量的因素属于________调
节因素。

（2）在生物群落的垂直结构中，杂草属于________层。该农田
生态系统的杂草种类发生改变后，生物群落是否发生了演替？
________。为什么?________ 。

（3）如果要控制该杂草的种群密度，除了人工拔除杂草外，还
可采取的化学措施有________、生物措施有________。























例题：下图表示某长期稳定的森林生态系统中植物光合作用积累的有机物被植食
性动物利用的过程（图中字母表示所含的能量）。据图分析，下列叙述错误的是
（ ）

A. 流经该森林生态系统的总能量大于a

B. 植物光合作用积累的能量可表示为c+e+g+h+i

C. 能量在植物和植食性动物之间的传递效率可表示为（h/a）×100%

D. 植食性动物用于自身生长、发育和繁殖的能量为d-g-i



例题：“生物与环境是一个统一整体”是生物学基本观点之
一．根据这一观点和生态学知识，下列说法错误的是
（ ）

A. 喜光的桉树下栽种半阴性植物菠萝运用了群落的空间结
构原理

B. 发生在裸岩上的初生演替一定是生物与环境相互作用的
结果

C. 某有翅昆虫种群中出现的无翅类型一定不利于其生存

D. 森林中狼和兔间的信息传递有利于维持生态系统的稳定


